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Станом на травень 2023 року в статусі внутрішньо

переміщених осіб залишається орієнтовно 5 088 000

людей, а за кордон виїхало орієнтовно 8 255 000 осіб2. За

підрахунками МОМ, 4 757 000 людей повернулися до

звичних місць проживання після певного періоду

переміщення, причому 20% із них повернулися з-за

кордону3.

Для обґрунтування цільових втручань, спрямованих на

зменшення вразливості, яка виникає через погані

структурні й соціальні умови в районах повернення, ОУП

надає деталізовані дані про місцевості, в яких особи, що

повернулися, є найбільш вразливими, та про причини такої

вразливості.

В ОУП застосовано методологію багатосекторального

оцінювання на місцях (MSLA), яке проводять за участі

ключових інформаторів на рівні населеного пункту чи

району міста. Громади вибрано шляхом консультацій з

партнерами і групами з реалізації програм з оцінюванням

цільової вибірки локацій для кожної.

Оцінювання ґрунтується на 18 показниках, поділених за 5

«чинниками»: (1) засоби до існування, (2) житлово-

комунальні та державні послуги (3) знищене житло, (4)

безпека та захист і (5) громадське життя. Ці показники

описують критичні або мінімальні умови, необхідні для

сталого повернення та реінтеграції в Україні. Значення

кожного показника і чинника згруповано у три категорії:

низька, помірна і висока тяжкість умов проживання.

Детальну інформацію щодо методології можна знайти у

повній версії звіту.

Мапа 1. Громади, оцінені в ході  раунду 2, і орієнтовна кількість осіб, що повернулися до кожної області, за результатами раунду 13 

Опитування загального населення3

1 Дані, що містяться в повній версії звіту і операційному наборі даних, класифіковано як інформацію «обмеженого доступу» згідно з Класифікацією чутливості даних та інформації 

УКГС ООН для України.
2 Міжнародна організація з міграції (МОМ), Оперативний звіт про стан населення України, раунд 13 [очікується публікація]; УВКБ ООН (https://data.unhcr.org/en/situations/ukraine).
3 Міжнародна організація з міграції (МОМ), Оперативний звіт про стан населення України, раунд 13 [очікується публікація].

ОЦІНКА УМОВ ПОВЕРНЕННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ 

РАУНДУ 2
КВІТЕНЬ 2023 РОКУ

КОНТЕКСТ

Охоплення раунду 2 Оцінювання умов для повернення

10
областей

22
райони

30
громад

118
населених 

пунктів

ПОВЕРНЕННЯ ДО ТЯЖКИХ УМОВ

ОПИС ЗАСТОСОВАНОЇ МЕТОДОЛОГІЇ

У 23 із 118 оцінених місцевостей повернення зафіксовано

надзвичайно тяжкі умови за одним або кількома

чинниками. Це означає, що приблизно третина від

оціненого числа осіб, що повернулися до оцінених

населених пунктів, проживають у дуже тяжких умовах

(29%, або 499 000 осіб).

Цей Інформаційний бюлетень містить загальний огляд даних раунду 2 Оцінки умов повернення (ОУП), проведеного в

березні–квітні 2023 року в 30 громадах 10 областей. Для отримання повної версії звіту з операційним набором даних,

що містить розрахунки чисельності населення та даних щодо умов по населених пунктах і на рівні громад, надішліть

запит на адресу: DTMUkraine@iom.int. 1

Показник повернень

Території, не підконтрольні 

уряду України з 2014 року

Території, що тимчасово 

перебувають під контролем 

Російської Федерації

https://reliefweb.int/report/ukraine/data-and-information-sensitivity-classification-ukraine-last-updated-26-april-2022
https://reliefweb.int/report/ukraine/data-and-information-sensitivity-classification-ukraine-last-updated-26-april-2022
mailto:DTMukraine@iom.int
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КЛЮЧОВІ ВИСНОВКИ — ЧИННИКИ ТЯЖКОСТІ

ОЦІНЮВАННЯ УМОВ ДЛЯ ПОВЕРНЕННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ 

РАУНДУ 2
КВІТЕНЬ 2023 РОКУ

ЗАСОБИ ДО ІСНУВАННЯ

• Частка повернень напряму віддзеркалює стан

відновлення економіки та наявність можливостей для

працевлаштування. Майже дві третини населених

пунктів, у яких вкрай мало або немає мешканців, які,

шукаючи роботу, можуть знайти належні варіанти

працевлаштування, стали свідками повернення менш

ніж 40% переміщеного населення.

• Майже у третині оцінених місцевостей (36) всі або

більшість мешканців знизили якість і кількість предметів

першої необхідності та харчових продуктів для

побутового споживання.

ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНІ ТА ДЕРЖАВНІ 

ПОСЛУГИ

• До 67% осіб, які повернулися, можуть зазнавати

труднощів із доступом до послуг охорони здоров’я:

КІ повідомляють про пошкодження закладів

охорони здоров’я первинного та вторинного рівнів

(1 020 000 осіб, які повернулися, у 39 місцевостях).

• До 50% мешкають у місцевостях, де, за

повідомленнями КІ, завдано шкоди інфраструктурі

водопостачання (772 000 особи, які повернулися, у

29 місцевостях). Близько 25% мешкають у

місцевостях, де спостерігаються періодичні або часті

перебої побутового водопостачання (379 000 осіб у

17 місцевостях).

ГРОМАДСЬКЕ ЖИТТЯ

• До 48% осіб, що повернулися до оцінених

місцевостей, мешкають у місцевостях, мешканці яких

частково або дуже занепокоєні через напруженість у

своїх громадах, найчастіше у зв’язку з розподілом

гуманітарної допомоги, соціальною допомогою чи

процедурами відшкодування (651 000 осіб, які

повернулися, у 31 місцевості).

ЗНИЩЕНЕ ЖИТЛО

• У половині з оцінених місцевостей, де було

пошкоджено або зруйновано не менше 40% житлового

фонду, частка повернень становила 60–100%, що вказує

на високу ймовірність того, що частина осіб, які

повернулися до цих місцевостей, мешкатимуть у

пошкоджених оселях.

• До громад, у яких руйнування житлового фонду

віднесено до високого рівня тяжкості — тобто

пошкоджено понад 40% усіх помешкань, — належать

Ірпінська, Балаклійська та Ізюмська. Ключові інформатори

(КІ) в Балаклійській та Ізюмській громадах повідомили,

що ремонт домівок майже або взагалі не проводиться,

адже багатьом мешканцям бракує фінансових ресурсів

або професійних навичок для здійснення масштабних

ремонтних робіт.

• КІ у громадах великих міст, які сильно постраждали від

конфлікту, набагато частіше вказують, що роботи з

відбудови та реабілітації були недостатніми, враховуючи

масштаб завданої шкоди, зокрема в Сумській,

Харківській, Запорізькій і Миколаївській громадах.

БЕЗПЕКА ТА ЗАХИСТ

• До 33% проживають у місцевостях, мешканцям яких

відомо про міни та/або нерозірвані боєприпаси, але

впродовж місяця, що передував збору даних,

проводилися заходи з розмінування. (452 000 осіб,

які повернулися, у 32 місцевостях).

• Ще 3% осіб, які повернулися до оцінених

місцевостей, мешкають у місцевостях, мешканцям

яких відомо про міни та/або нерозірвані боєприпаси,

але впродовж місяця, що передував збору даних,

жодних заходів з розмінування не проводилося

(44 154 осіб, які повернулися, у 10 місцевостях

Київської та Харківської областей).

• У Харківській, Запорізькій і Снігурівській громадах

мешканці регулярно зазнають далекобійних обстрілів

і знають про наявність НРБП і мін (хоча в кожній з

цих громад відбуваються заходи з розмінування та

утилізації НРБП).

• У Снігурівській, Балаклійській, Городнянській та

Ізюмській громадах низька частка повернень (21–

40%) частково пов’язана із забрудненням орних

земель рештками війни, що має негативний вплив на

сільськогосподарську діяльність і засоби до існування.
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Викладені в цьому звіті думки належать авторам і не обов’язково відображають погляди Міжнародної організації з міграції (МОМ). Інформація, що

міститься у цьому звіті, призначена виключно для загальних інформаційних цілей. Використання позначень та подання матеріалу в цьому звіті не має на

меті висловлення будь-якої думки щодо правового статусу будь-якої країни, території, міста чи населеного пункту, їхньої влади, кордонів чи

адміністративних меж від імені МОМ. Усі мапи в цьому звіті призначені лише для ілюстративних цілей. Використані на цій мапі кордони та назви не слід

тлумачити як підтвердження чи визнання будь-яких позицій із боку Міжнародної організації з міграції. Жодна частина цієї публікації не може бути

відтворена, збережена в інформаційно-пошуковій системі чи передана в будь-якій формі або будь-якими засобами — електронними, механічними,

шляхом фотокопіювання, запису чи будь-яким іншим чином — без попереднього письмового дозволу видавця.

© 2023. Міжнародна організація з міграції (МОМ). Усі права захищені.

ПРЕДСТАВНИЦТВО МОМ В УКРАЇНІ
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